

母亲自杀，谁是真凶？

班主任没让学习成绩很差的儿子参加期末考试，7月4日到5日的夜里，东平县银山镇马山头村小学学生战志强的妈妈服毒自杀。

表面上看，这是一起由儿子被取消考试资格而引起的自杀行为。这一点，战志强班主任杜瑞霞和学校有着不可推卸的责任，尽管该班主任称她咨询过战志强的意见，孩子“摇了摇头”。还强调“如果他的家人坚持要参加考试，那为什么一次都没到学校里找”。这句话说得更是可笑。首先是战志强的同班同学印证了该班主任的谎言：“考试前一天，杜老师当着我们同学面对战志强说，别参加升级考试了，让那个转学的同学写战志强的名参加考试。我们班里大部分同学都知道这件事。其次，难道学生要考试还要家里人去找吗？每个孩子参加考试的资格不是平等的吗？战志强不敢违背老师的意思，战志强的妈妈阻止了要去找学校说理的家人，只因为“怕孩子以后上学会受委屈”。

这位可怜的母亲，平时“为人实在”，和周围人相处得很好，但不爱说话，有时受了委屈只是咽在肚子里。在自杀前反复念叨着一句话，那就是“都不让孩子考试了，还有什么混头”。直到自杀那一天，这位母亲还整天把孩子不能考试的事挂在嘴边。

从这些现象可以看出，在战志强妈妈看来，不让考试，孩子前程就没有指望了，以后没有出息，自己的功劳也就白费了。这也许是大多数家长的心理，好像只有孩子能好好学习，考上名牌大学，找份体面的工作，有个光辉的前程，自己这辈子才算没有白操劳。教育体制改革的大旗飘了很多年，素质教育的口号也喊了好多年之后，换汤不换药的体制和“成绩就是一切”的老旧思想，至今仍根深蒂固地扎根在很多家长的思想里，笔者认为，这才是导致这位可怜母亲自杀的深层原因。

这种思想导致了在子女教育问题上，众多家庭已经走入了病态攀比的地步。通宵排队只为孩子能进一个好的幼儿园，四处托人找关系保障孩子小升初、中高考、大学专业选择的顺利，中间还穿插着令人眼花缭乱的各类培训班……很多家长这根最敏感的神经一绷就要十几年，在战战兢兢呵护过程中，一不留神被触及或是伤害，则会上演很多悲欢离合。战志强母亲的自杀事件，则是这种现象的极端反映。

“不患寡而患不均”。单纯用成绩划分学生优劣等级，带着“有色眼镜”去看待成绩差的学生，畸形的教育体制不从根本上变革，老旧的思想不从源头上肃清，这类悲剧恐怕还会继续发生。

文/素年锦时

莫让非法广告牌“生米煮成熟饭”

虽然一度受到了一些人员的恶意抗拒，一座才建成三个多月造价20万元的违法“擎天柱”户外广告牌，还是在吊车吊臂的作用下一分而二，这是泰安市城管执法局成立以来拆除的最大户外违法广告牌。

几百平米的大型户外广告牌，很难让人想到竟然是违法建筑，对这样的违法建筑依法进行拆除，也是件大快人心的事情。可一想到此种“黑”广告牌在泰安还留存许多，带来严重的安全隐患和监管漏洞时，笔者心里有些添堵。为保护“黑”广告牌而采取极端手段的人，也让人捏了一把汗。有人说这些牌子都是偷偷立起来的，想以生米煮成熟饭的方式来对抗，这就给相关部门摆出了一道难

题：如何不让非法广告牌生米煮成熟饭，在避免商家不必要损失的同时也降低执法成本和安全隐患。

非法广告牌的超额利润，是一些商家在无法办理合法手续而采取非法方式建设的强心剂，可这样的行为，面临的风险也是巨大的。此次出现男子拎汽油桶抗拒执法未遂，下一次不知将会出现何种更为极端的情况，况且拆除非法广告牌，也耗费着较大的人力物力，一反一正得不偿失。笔者认为，既然广告牌建设有法可依，需办理合法程序，执法部门就应该严格监管，避免这样的事件给双方带来严重影响和损失。

为利益冲昏了头脑的商人是盲目

的，这就更需要执法部门的忍耐与坚持，需要人性化执法的付出。曾有交警为了更正司机违章行驶，被连连推搡甚至扇耳光却仍坚持文明执法敬礼不断。这样的执法方式彰显出的力量，或许用在违规偷建广告牌中也会十分有力。

虽然有人想以生米煮成熟饭的方式，来逼迫执法机构就范，但我们的执法机构更应当有执法者的风范。在建设之初盯上靠上，化解对方打游击的建设方式，以耐心细心劝诫说服，或许就能将其消灭于萌芽状态，也就不会出现这样那样的抗拒执法事件了。毕竟，执法是为民着想的，法律不以惩罚为目的，人民的利益在人性化执法面前，才能得到最大化保护。 文/老叟

时评栏目，欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。

投稿信箱：
crzz@163.com。

投稿电话：
18653881018。



你不管我，我哪来的安全？

开学了，很多孩子还没进入校园，家长就为其找到了住处的场所——“小饭桌”，把孩子的卫生、安全问题托付给了“小饭桌”。

“小饭桌”因为承载着中小学生的吃、住，甚至学习，所以成为社会关注焦点不足为奇；因为担负着孩子的卫生、教育和人身安全，所以它又是家长的“眼皮底下”生存的。然而，如此的焦点，却未能撼动相关部门的“懒惰”，使得盛行已久的小饭桌仍然处在监管空白之下。

监管空白，就会让“小饭桌”的身份难以得到合法化。小饭桌要想“正名”，要想突破，要想壮大，从何谈起？然而，现实却十分需要这个“饭桌”，家长上班与孩子放学冲突，无法及时将孩子安全接回家，所以家长和中小学生需要这个“小饭桌”，学校为了转移风险，将学生在学校的食宿一

一“消灭”，抛给“小饭桌”，从此，孩子放学后，失去了学校这个“港湾”，孩子中午没了吃饭的地方，也没了休息的地方。一边是学校抛出去的学生“供给”，一边是家长、学生对食宿的“需求”，所以，“小饭桌”需要存在，更需要壮大，否则，孩子哪里去？孩子的安全哪里寻？

壮大，谈何容易？即使由于偶然

因素，而稍显规模的博瑞托付中心，也是通过各种人情关系，通过创办人的兴趣和一腔热情，而得以“问世”。如果仅凭相关部门对“小饭桌”的一片空白或监管漏洞，如果没有自我约束和一番创业激情，有几个“小饭桌”愿意送上门，让你来监管和束缚？

由此，相关部门的主动监

管，相关法律法规的配套建设，

直接关系到“小饭桌”的生存与

发展，更关系到中小学生的人身

安全与成长健康。

文/小辉

○有事大家谈

拿到钥匙，咋不能入住？

9月2日8时，200多名业主聚集在白马石村南侧一处楼盘下。据了解，这些业主五年前曾缴纳了这个小区的购房款，两年前拿到了新房钥匙。可是就当这些业主想入住新房时，却遭到了楼盘保安的阻拦。

网友小小和乐乐：唉，辛苦苦苦买

套房子不容易，到底是学校的问题还

是开发商的问题，应该尽快解决。

网友无名氏：保安不让业主入住，

也可能是为了保护公司财产免受损

失，毕竟业主的情绪激动了。

网友fengling569：事情在没弄明

白之前，大家都保持冷静的态度。

网友藕然：市民交了购房款、拿

到房屋钥匙，就有入住的权利。出现这

种情况，开发商与业主应该进行积极沟

通，而不是躲猫猫。

网友ppzang：安居才能乐业，百姓买房本是一件高兴事，这样几经折

腾，好事变成坏事，真是得不偿失，还

是相关部门赶紧来处理一下此事吧。

网友泰山大侠：在强势的开发商面

前，希望百姓有处说理。

天天招聘

定版电话：6051788 6665110 13853887067



2011.9.5

工厂寻求有实力轻工
(破碎、冲机、大窑)承包人，长期合作，非诚勿扰
电话：18765481888 杨先生
15668932757 田经理

高薪诚聘
建筑施工专业人员：4人，资料员：3人，预算员：3人，安监员：2人，年龄不限，以上所聘人员工资面议，有实践经验者优先
联系电话：13181588155810585
工作地点：泰安市市区

香港EVC木业缺口招泰安
分公司招聘泰安地区经理一名，市场总监1名，销售主管4名，市场销售人员数名，工资待遇面议。6228202
15668932757 田经理

国营矿招工
招录各局州县籍因生产需
要，现面向社会招录正式合同
采掘工人20名，要求：年龄18-
40周岁，身体健康，初中以上学
历，工资待遇6000-8000元，每
月正常出勤24个班，保底8000
元以上，交纳各项社会保险，安排
食宿，半天回家一次，来回免车
费，两月近期免冠彩照B版
报名请到：个人身份证件，户口
本，两月近期免冠彩照B版
报名地址：肥城矿务局庄矿
社区东门南庄200米路南

招聘炊事员

本单位职工食堂招聘炊
事员，要求：男，50岁左右，
身体健康，工资待遇面议。
联系电话：15653806197

一句话招聘：30字内，10元一期。

2、小版块：2*3.3cm 20元/次，3*

3.3cm 30元/次，4*3.3cm

40元/次。

3、精品招聘：2*6.6cm 60元/次，

3*6.6cm 90元/次，4*6.6cm

120元/次 5*6.6cm 150元/次

6*6.6 180元/次

新车出售 价格优惠

本单位近期出售一批抵帐新
车，车辆价格比市场价优惠5%
-10%，均为未上牌全新车，4S
店办理提车手续。

联系电话：18653881047